

ber 8.
ADÓHIVA-
UCCA) 49,
CHEN YI
OR RT.
4. SZÁM
NÁL. —

a „Na-
Gépiró
26/b.,
vizsga.
1089d

illalok.
ucca 2.
360—a

készí-
művés-
02—a

ta-pa-
ucca
88—d

LA
ukács
Debre-
József
81—d

st,
n és
teher-
teher-
árs-
galmi,
15-12
98—d

nkák
Gép-
Piac
70—d

rendü
azon-
c uc-
k.
4—d

mód-
nyel-
ered-
ánat-
közci
1—d

tar-
e ad-
sapó
0—b

Na-
piró
6/b.,
sga.
89d

Egyes szám ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1931 SZEPTEMBER 10.

CSÜTÖRTÖK.

XXIX. ÉVFOLYAM 204. SZÁM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 22—, FÉLÉVRE 11'40, NEGYEDÉVRE 6—, EGY-
HÓRA 2'20 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILL., VASÁRNAP 12 FILL. KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERESÉ — MEGJELNIK HÉTFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP,
KIADÓ: A BEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:
10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 13. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHÉNYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Körvadászat a fogyasztók ellen

Ha egy szóval akarjuk jellemezni mindazt, ami most az államháztartás szanálása érdekében történik s a magánháztartások szanálása érdekében nem történik, nem találunk az intézkedésekre s a mulasztásokra ennél jellemzőbb szót: teleszkyanizmus. Ma Teleszky János a diktátor, övé a hatalom uralom nélkül, rá sulyosodik — bár elhárította magától — a felelősség.

A tízéves rendszernek hatalma virágzásában, tömjénezettsége teljességében, impériuma zavartalan tökéletességében kellett távoznia, mert gazdasági programja nem bírta el az idők súlyát. Akkor — milyen régen volt, alig két héttel ezelőtt — azt hallottuk, hogy új energiának és új erőnek kell jönniök az új feladatokhoz. S visszatekintve az eddig megtett intézkedésekre, azt kell látnunk, hogy azokon kívül, amiket a Bethlen-kormány utolsó minisztertanácsa elfogadott, nem történt még semmi. A régi rendszernek távoznia kellett, a régi rendszer uralmi garnitúrája távozott is, de itt maradtak rendeleitei, itt maradtak intézkedései, itt maradt a régi rendszer egész koncepciója. Nem tagadjuk: megváltozott a levegő s kisebb lett az atmoszférikus nyomás, de a ma kormány a sinen halad, amit a tegnapi kormány fektetett le, a ma kormány a sinen halad, amiről a tegnapi kormány távozásának tényével hirdette azt, hogy nem a helyes irányban halad.

Mi az igazi cél? Az-e, hogy ennek az egy esztendőnek deficitjét eltüntessék, vagy pedig az, hogy talpra állítsák a magyar gazdasági életet? Ha ennek az egy esztendőnek költségvetési deficitjét akarják eltüntetni, azt megtehetik a választott uton s megtehetik az eddig kibocsátott rendeletekkel. De mi lesz jövőre, mi lesz itt évek múlva és mi lesz éveken át, ha tovább folytatják a fogyasztók ellen azt a kiméletlen harcot, amit elkezdettek? Hiszen annak a gazdasági válságnak, aminek mindannyian áldozatai vagyunk, nem mondjuk, hogy oka, de egyik legzsembeötlőbb jelensége az volt, hogy csökkent a fogyasztóképesség. Az iparos műhelyéből kiviezett a megrendelő, a kereskedő üzletében megtrikult a vevő s az agrártermelés fogyasztói is hozzácsóztak a kevesebb és silányabb fogyasztásához. Kevesebb lett a munka, kevesebb a kereset, kisebb a forgalom, kevesebb a kereset, kisebb lett az életstandard. Természetesen kisebbek lettek az állam bevételei is, melyeknek alapja a forgalom, a jövedelem, a kereset, a vagyon. Ha most már csak a költségvetéssel törődnek, akkor más szempontjuk nem lehet, csak az, hogy a kiadások összege ne haladja meg a bevételek összegét. De ha valaki azzal is törődni akar, hogy ne csak a bevételek összegét ne haladják meg a kiadások, de ne haladják meg az adózó polgárság teherbíró képességét sem s a polgárság áldozatkészségének igénybevétele ne haladja meg azt a mértéket, amin túl a polgári munka végzésének s a polgári élet folytatásának lehetősége megszűnik, akkor nem tud, mert nem lehet abba belenyugodni, hogy a magyar polgárság összeomló egzisztenciának rongyaiból tömjék be az államháztartásnak hetyke hozzánemértéssel s fölüeny könnyelműséggel kikezdett réseit.

Aki a hatalom, annak nem nagy feladat csökkenteni a tisztviselők fizetését. De amikor csak a fogyasztók erősítésével, csak a vásárlóképesség fokozásával lehetne segíteni a válságon, amikor a munkanélküliségen csak munkával lehet segíteni, akkor a közalkalmazottak fizetésének leszállításával, a magántisztviselők keresetének lenyomásával szabad-e a munkanélküliek hadseregét növelni s szabad-e ezáltal nagyobb terheket róni az államkincstárra, mint amennyit ezen a címen megtakarítottak. A morfiúm csökkenti a kint, de csökkenti a szervezet erejét s ellenálló képességét is. Attól tartunk, hogy az a fogyasztók elleni körvadászat, amit a 33-as bizottság rendez, végeredményben csökkenteni fogja — átmenetileg — az állami gazdálkodás keserveit, de ez alatt le fogja gyöngíteni a nemzet gazdálkodásának ellenálló képességét, meg fogja törni a gazdasági élet erejét.

Termékeny, hasznos, egészséges lehet

a teleszkyanizmus programja más időben. Az első szanálás ideje alatt, amikor a konjunktúra déli szele fujt, jelenthetne egymagábanvéve is a sikert. De most, amikor az állam háztartása azért jutott válságba, mert a tönk szélére jutottak a magángazdaságok, nem lehet a fogyasztók elleni hadjárat, nem lehet az adózók elleni hájtóvadászattal szanálni az államháztartást. Ha a tehén nem ad elég tejet, nem lehet úgy segíteni a bajon, hogy takarékoskodjunk a tehén takarmányán. Az államháztartás deficitjét nem a fogyasztók kiirtásával, a munkanélküliek számának emelésével s a megbénult forgalom újabb akadályával lehet eltüntetni. Papírszanálás helyett az egészséges élet feltételeit kéri ez az ország.

ban bevetetlen terület ne maradjon. Ismertette ezután azt a szervezetet, amely a kiosztást végzi. Ezek a decentralizált szervezetek a vármegyék főispánjainak elnökelete alatt működő bizottságok lesznek.

Bejelentette, hogy vetőmagot csak hitelben, egy évi visszafizetés kötelezettsége mellett ad a kormány. A visszafizetés határideje 1932 szeptember 30-á. Kikötötte a községi képviselőtestületek szavatosságát. A 18 vármegyében és városban eddig megállapított hitelkeret mintegy 79 ezer 373 mázsa buza és 15.000 mázsa rozs, — pénzértékben 1.751.000 pengő. Végül hangsúlyozta, hogy a tervezet keretein belül reménye szerint sikerülni fog elérni azt a célt, hogy bevetetlen terület ne maradjon az országban.

A miniszter felszólalása után gróf Somssich László, Hoyos Miksa, Tomcsányi V. Pál, Tury Béla, Marschall Ferenc szóltak az előterjesztéshez.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter ismertette az államvasut pénzügyi helyzetét, azokat a terveket, amelyekkel az államvasut pénzügyi egyensúlyának helyreállítását kívánja kereszttül vinni.

Tekintettel az idő rövid voltára, a bizottság elhatározta, hogy a miniszter előterjesztését holnap üléseben tárgyalja.

Ivány Béla földmivelségi miniszter bejelentette, hogy a népjóléti és a földmivelségi kormányzathoz érkezett jelentések arra készítettek a kormányt, hogy az év folyamán megindítandó inség-akciók méreteiről tájékozódást szerezzenek. Miután az ilyen akciókat a földmivelségi minisztérium bonyolította le a multban is, órá bízta a tájékozás megszerzését. Természetes, hogy még nincs módjában részletes adatokkal tájékoztatni a bizottságot, ezért csak nagy általánosságban ismertette azokat az elgondolásokat, amelyek a kormányt az akciók végrehajtásánál irányítják. Három olyan kategóriáról lehet szó, amely a segítésnél számba jöhet. Az első kategóriába tartoznak az elemi csapások által sújtott vidékek az elemi csapások, akiknek annyiuk sem termett, hogy maguk és családjuk kenyérgabonájáról gondoskodhassanak. A második kategóriába tartoznak a falvakban élő munkanélküli mezőgazdasági és ipari munkások, míg a harmadik kategóriába a falvakban élő rokkantak, nyomorékok, szóval, akik teljesen munkaképtelenek. Az első kategóriánál a segítés módját kölcsön útján, egy évi hitelre tervezi a kormány. A második kategóriánál lehetőleg inség-munkák útján, a harmadik kategóriánál pedig természetbeni segítés kiosztásában. Városokban liszt-, falvakban gabonakiosztással gondolja a kormány a segítés módját. Az inséggabona árát 6 pengőben kívánja megállapítani bolettamentesen, a liszt árát pedig 6 pengős búzának megfelelően számolják át. Amennyiben az anyagi lehetőség megengedi, a kormány olyan irányú munkák elrendelésére gondol, amelyek az akciók kiegészítésére tennék, hogy a már műszaki előkészítés alatt álló munkáknál minél több munkanélküli kapjon foglalkoztatást.

A népjóléti miniszter tájékoztatta a bizottságot tárcája részéről tervezett akció kereteiről, majd Pesthy Pál, Tomcsányi V. Pál és Wolff Károly szóltak fel.

A bizottság tárgyalását megszakítva, legközelebbi ülését holnap délelőtt folytatja.

Dr. Hegymegi Kiss Pál két millió pengő értékű városi kötvény kibocsátását javasolta

A kedvezően fogadott javaslatot szakértői bizottság tárgyalja

Kedden délelőtt a városházán értekezlet volt, amelyen a város vezetői, a közgyűlési pártok kiküldöttei és pénzügyi szakemberek vettek részt.

Az értekezleten dr. Hegymegi Kiss Pál indítványát tárgyalta, amely rámutat arra, hogy a városoknak szükségük van, mint a gazdasági élet gócpontjainak eleget fizetési eszközre. Olyan modus vivendit kellene gondoskodni, amellyel legalább egy esztendőre át lehetne a helyzetet lábolni. Ezt belkörü inflációval gondolja elérni, amely a külföldet nem érdekli, a pengő devalválódását nem okozza, ellenben a forgalomban a fizetési eszközök megokosaitia.

Debrecen városnak közel százmillió aranypengő értékű vagyon van. Ez a vagyon jó arra száz százalékgig, hogy

a város e vagyon fedezetül adván egy esztendőre bevételei terhére már most a tél előtt városi kötvény formájában különböző címletek alatt két millió pengő értékű kölcsönt vegyen fel vagyonára önmagától, azaz polgáraitól olyképen, hogy a város száz százalékgig jó városi kötvények-

kel mint pénzekkel fizeti a város belterületén tartozásait, az így kiadott és beváltandó városi kötvények mint fizetési eszközök a város belterületén mindenki által elfogadottnak, viszont a városnak követeléseit, ideértve a pótdadókat is, mindenki jogosítva van ezekkel fizetni, vagyis voltaképpen a városnak ezt visszafizetni.

Hegymegi Kiss Pál szerint a kötvény kibocsátására engedélyt kellene kérni a törvényhozástól, a polgármester pedig hasonló akcióra szólíthatná fel a többi várost, így 30-40 millió pengő értékű fizetési eszközt lehetne forgalomba hozni.

Vásáry István dr. polgármester helyeselte az eszmét, mert ezáltal a város jelentős kamatot takaríthatna meg. Általában megvalósíthatónak tartották a gondolatot Steinfeld István, dr. Hegedűs Jenő és Csomor Gyula is.

Az indítvány egyébként a takarékoskossági bizottság elé került, amely szakértői bizottságot küldött ki annak megtárgyalására.

Csak a 20 holdon aluli gazdak kapnak állami vetőmagot, de azok sem ingyen, hanem hitelbe

Vetőmagot csak a kataszteri birtokosok alapján kimutatott szántóterület egyharmad részére lehet adni

Budapest, szept. 9. A 33-as bizottság Juhász Andor elnöklésével ülést tartott Napirend előtt Rassy Károly kérdést intézett a kormányhoz az iránt, hogy vannak-e még olyan költségvetésen kívüli tartozások, amelyekről Jakab Oszkár államtitkár a bizottság legutóbbi ülésén nem tájékoztatta a bizottságot.

Ivány Béla földmivelségi miniszter kijelentette, hogy a miniszterelnök távollétében felvilágosítást nem adhat, biztosította azonban a bizottságot arról, hogyha Jakab Oszkár ismertetése hiányos lett volna, a miniszterelnök a pontos felvilágosítást megadja. Majd előterjesztést tett a különböző akciókról. Ismertette a vetőmag-akció elgondolását. Hangsúlyozta, hogy különösen

négyszer kellett sürgős intézkedést tennie. Az igények megállapításáról úgy intézkedett, hogy vetőmagot csak a kataszteri birtokosok alapján kimutatott szántóterület egyharmad részére lehet adni, amire az igényeknek alapos, egyenként való elbírálását kívánja biztosítani, valamint azt, hogy tényleg csak azok jussanak inség-vetőmaghoz, akik arra teljes mértékben rá vannak utalva. A vetőmag beszerzési árát három pengővel leszállították. Intézkedik a pótingények ellátásáról és kielégítéséről is. Sajnos, az első 60.000 mázsa búzán és rozson felül újabb készletek beszerzésére volt kénytelen felhatalmazást kérni a miniszterelnöktől, mert csak így látta biztosíthatónak azt a kitűzött célt, hogy az ország-

A látás gyengülését könnyen megállapíthatjuk, ha ezen sorokat 35 cmnyi távolságról olvasni próbáljuk. Ha az olvasó 35 cmnyi távolságból szabad szemmel elolvassa nem tudja, ajánlatos orvosi vizsgálat alapján a szemüveg beszerzése Löbl Gyula látászerésznél, Piac ucca 63.

Szabadlábra helyezték a gazdálkodót, aki önvédelemből leszúrta a sógorát

Megirtuk, hogy a debreceni vizsgálóbíró Kovács György egyéki gazdálkodót letartóztatta, mert az leszúrta sógorát, Varga Józsefet. A vizsgálat során igazolást nyert, hogy Varga részegen megtámadta Kovácsot, le akarta szurni, Kovács nagy nehezen tudott szabadulni a szurások elől és a dulakodás közben sógorától elvett késsel szúrta azt többször mellbe. A letartóztatás ellen Kovács, arra hivatkozva, hogy önvédelemből szúrta le sógorát, felfolyamodást jelentett be. A vádtanárság elfrendelte szabadlábra helyezését.

Debreceniek a miskolci ügyvédgyűlésen

Miskolcon az Országos Ügyvédszövetség III. vándorgyűlésére közel 400 ügyvéd gyűlt össze, hogy az ügyvédség égető problémáit megbeszélje. A kongresszusra eljöttek a magyar ügyvédi kar vezéralakjai, dr. Papp József a budapesti, dr. Széll a szegedi kamara elnöke, a parlament tagjai közül dr. Nagy Emil volt igazságügyminiszter, dr. Déry Géza, Bródy Ernő, dr. Lakatos Gyula. A 3 napig tartó kongresszusnak hatalmas anyaga van. A tanácskozáskor a lillafüredi Palota-szálló nagytermében folytak le. A debreceni ügyvédek is derekasan kitesszik a részt a munkából, amint hogy megfelelő és méltó fogadtatásban részesültek.

A debreceni ügyvédek közül dr. Kőlcsey Sándor, dr. Magyar Simon, dr. Szűcs Géza, dr. Kuthi Sándor, dr. Böszörményi Béla, dr. Nyíri Ernő, dr. Barabás Béla, dr. Rényi Andor, dr. Fényes Endre vettek részt a vándorgyűlésen.

Az alakuló közgyűlés a debrecenieket megírtta azzal, hogy társelnökül dr. Kőlcsey Sándort és dr. Magyar Simont, a debreceni osztály elnökeit, alelnökeket dr. Kuthi Sándort, a debreceni osztály ügyvédi titkárát választotta meg. Az egyes bizottságokban dr. Magyar Simon a hitelteljes kérdéseknek, dr. Kuthi Sándor az ügyvédség aktuális problémáinak az előadója.

A Verbőczy lakomán dr. Nagy Emil mondott revíziós beszédet, dr. Kőlcsey Sándort pedig a zárülés szónokául kérték fel. Sokan vették körül a kongresszus tagjai közül dr. Nagy Emil és dr. Kuthi Sándort, akik külföldi élményeikről számoltak be és a magyar kérdés iránt egyre növekvő rokonszenvről.

Hölgyeim!

Hölgyfodrászati műtermemben elsőrendű munkaerőkkel való kiszolgálás igénybevételénél, szeptember 1-től a következő kedvezményes árakat számítom:

Ondulálás 1.— P
Hajmosás80 P
Együtt 1.80 P
Hajvágás80 P
Manucur60 P

Tartós villanyondulálás már 8.— pengőtől. Henné-hajfestés és paróka-készítés a legjutányosabb áron RAMMINGER hölgyfodrászat, Szent Anna ucca 10—12. sz. Telefon 15-37. Városi bérpalota.

• Cégre tessék ügyelni!!! •

EMMY női divat szalon
Elsőrendű munka, szolid ár
Piac ucca 79.

Lipcsei Szőrmeház Piac ucca 75. Kész női bundák nagy választékban.

Kedden tartotta első ülését Debrecen város takarékosági bizottsága

A bizottság erősen csökkentette a jövő évi költségvetés teteleit. — Szakértői bizottságnak adták ki a szükségpénz indítványt.

A Debrecen város törvényhatósági bizottsága által kiküldött takarékosági bizottság kedden délelőtt tartotta meg alakuló gyűlését. Elnökké egyhangúlag dr. Tóth Lajos egyetemi tanárt választották meg, aki nagyobb székfoglalóban mutatott rá a bizottság feladataira.

A bizottság munkáját két csoportba osztották. Megállapodtak abban, hogy elsősorban a város gazdálkodását vizsgálják felül, ideértve az 1932. évi költségvetést is. A második csoportban az állam egész gazdálkodási rendszerével foglalkoznak, javaslatokat dolgozva ki, hogy azokat a közgyűlés feliratilag juttassa el a kormányhoz.

A bizottság legelső feladata az 1932. évi költségvetés összeállítása, mert azt a közgyűlésnek szeptember 30-ig meg kell állapítania. Ennek kapcsán tárgyalják a létszámcsökkentés vagy fizetésleszállítás ügyét, az általános pénzügyi helyzetet a fizetőképesség szempontjából, a közmunkák kérdését és az inszégakció ügyét. A takarékosági bizottság délután kezdte meg az érdemleges tárgyalást az 1932. évi költségvetés felülvizsgálásával. A várható bevételeket sehol sem emelték, sőt óvatosságból egészen minimális bevételi tetteket irányozták elő.

A takarékosági bizottság javasolja, hogy az üzemi bizottság tagjai ezer pengő tiszteletdíjra mondjanak le, mert így 11.000 pengő évi megtakarítást lehet elérni. Ez csak egy évre szólana, egyébként a szabályrendelet érintetlenül marad. Az idegenforgalmi iroda részére az érdeklőségek által megajánlott 2500 pengő nem veszik számításba, mert az idegenforgalom kétségesen később csökken.

A gazdasági ügyosztály autóját és a másik két autót üzemen tartják, mert különben a kiszállási költségek csak növekednének.

Az építési engedélyeknél 11.000 pengő helyett csak 8000 pengőt irányoztak elő, mert az építkezések csökkenésére számítanak. Az anyakönyvi díjakból 9000 pengő helyett csak 7000 pengőre számítanak és kevesebb bevételt várnak a diszpenzációs díjakból is.

A szálláspénz megtérítés ügyénél dr. Vásáry István polgármester hangoztatta, hogy a beszállásolási kiadásokat csak a városok viselik. A laktanvákban 12 millió pengőnyi értékű vagyona van a városnak, ami mindössze évi 268.000 pengő jövedelmet hoz. Ehez még hozzájárul, hogy a közigazgatási bíróság döntése szerint évi

58.000 pengő házadót kell fizetni a városnak a laktanvák után.

A bizottság javasolja, hogy irjanak fel a laktanvák bérjövödelmének emelése és a házadó megtérítése ügyében.

Az adókból befolyó jövedelmet a takarékosági bizottság mindenütt lényegesen csökkentett mértékben irányozta elő. A vígalmi adó bevételt 110.000 pengő helyett 60.000 pengőben irányozták elő, az 1930-ban még 400.000 pengő volt borfogvasztási adót pedig 350.000 pengőben. Javasolja a bizottság, irjanak fel a kormányhoz, hogy a törvényhozási uton is csökkentendő borfogvasztási adó pótlásáról gondoskodjék és kérik, hogy a jövőben csak olyan adókat bocsássanak a városoknak rendelkezésre, amelyeknek beszedése kevésbé ellenszenves és kevesebb költséggel jár. Kérik továbbá, hogy a városoknak adják meg a forgalmi adóból azt a részesedést, ami azelőtt megillette őket.

A husiogvasztási adót 200.000 pengőben irányozták elő, a bevételi csökkentés 20.000 pengő, a szesz és söradóból 36.000 pengőt várnak, törles 14.000 pengő, Italmérsi illetékből 52.000 pengőt, törles 8000 pengő, ingatlan vagyon átruházási illetékből 150.000 pengő, törles 70.000 pengő, kereseti adóból 450.000 pengőt, törles 90.000 pengő, az alkalmazottak kereseti adójából 350.000 pengőt, törles 50.000 pengő, forgalmi adóból 300.000 pengőt, 80.000 pengővel kevesebbet, mint tavaly, fénvívési adóból 5000 pengőt, törles 3000 pengő.

Bevételi emelkedést csak a késedelmi kamatoknál és a végrehajtási díjaknál várnak.

A bizottság egész sor bevételi tételt csökkentett a közművelődési és közegészségügyi rovatcímeknél.

Javasolja a bizottság, hogy feliratilag tiltakozzék a város ellen, hogy hazai szénrel való fűtésre kötelezzék, mert a városnak van saját fűtőanyagja, továbbá, hogy feliratilag kérik a rádió meadózatásából befolyó összegből a vidéki színházak szanálását.

Kimondotta a takarékosági bizottság, hogy napirendre tűzik Hegyemegyi Kiss Pálnak a szükségpénzről szóló indítványát, amit szakértői bizottságnak adnak ki. Ennek tagjai Versényi Tibor, ifjú dr. Magoss György, dr. Hegedüs Jenő, Steinfeld István, dr. Jakobovits József és Ungár Jenő lettek.

A bizottság legközelebbi ülését csütörtökön délután tartja.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló

25 szelvény és
1 pengő

fizetése után egy hónapig használható

Debreceni Független Ujság

KOLCSONKÖNYVTARAT

204

SZÁMU
szelvény

Huszonöt éves találkozó a református kollégiumban

A kollégiumi diákszövetség jótékony hatása alatt évenként egyre több és több találkozó tartanak az öreg diákok. Pár nappal ezelőtt adtunk hírt egy negyven éves találkóról, amelyet dr. S. Z. Kun Béla egyetemi tanár és tanulótagjai tartottak. Most pedig olyan összejövetelről kell beszámolnunk, amelynek résztvevői ezelőtt huszonöt évvel tettek le a Kollégiumban az érettségét.

A találkozóra a súlyos gazdasági viszonyok miatt csupán 16-an gyűltek össze, bizonyos azonban, hogy az osztály tagjainak több mint a fele életben van. Igen jellemző, hogy Debrecen közvetlen környékéről is maradtak el azzal az indokolással, hogy a jelen körülmények között a néhány pengős kiadás is lehetetlenné teszi a megjelenést. A találkozó reggeli istentisztelettel kezdődött a kollégiumi oratóriumban 9 órakor. A nap jelentőségének megfelelő egyházi beszédet dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár, az Andaházi Szilágyi-intézet gondnoka tartotta. Az istentisztelet után az osztály tagjai dr. Baltazár Deszós püspöknél tisztelegtek, ugyancsak dr. Nagy Sándor vezetése mellett. A tiszántuli egyházkerület nagyevü püspöke az üdvözlésre rendkívül meleg hangon válaszolt.

A Déri-múzeum megtekintése után a volt osztálytársak dr. Nagy Sándor vendégszerető házában gyülekeztek, ahol egészen a délutáni órákig maradtak. Öt óra után a Kossuth uccai temetőbe vonultak ki elhunyt volt osztályfőnökük, Sinka Sándor sírjához. A sírt megkoszorúzták s ez alkalomból Széchenyi István ref. lelkész, öreg diák mondott imát.

Este az Angol Királynő külön termében tartottak vacsorát a volt osztálytársak. Ez alkalommal Karai Sándor kollégiumi igazgatót, aki az iskola és a Kollégiumi Diákszövetség képviselőjében már az oratóriumi istentiszteleten is megjelent, Bánóczi Béla műszaki tanácsos köszöntötte. Karai Sándor igazgató hosszabb beszédben válaszolt, amely mélyeséges tartalmával és szellemességével az összes jelenlevőket elragadta. Különös derűltséget váltottak ki azoknak a diáksíneknek a felemelése, amelyeket az igazgató ur a jelenlevők diákéletéből elevenített fel.

A vacsoránál került felolvasásra S. Szabó József nyug. főigazgatónak a



A K. I. E. debreceni csoportjának a magyar kiállítása az amerikai Torontó ban. Szemben a közepén látható dr. Vársary István képe.

PALESZTINAI ESZROGOK
orth. rabbik engedélyével ellátva előjegyezhető
Herskovics és Deutschnál
József kir. herceg u. 2.
Telefon: 653.



Lipót Szalvátor Habsburg főherceg, a monarchia volt tüzérségi felügyelője, most 68 éves korában meghalt. Temetése a mult héten volt nagy pompával.

találkozót tartókhöz intézett szerzeteltjes levele is, melyre az együttlevők üdvözlő távirattal válaszoltak. Ugyancsak a vacsoránál olvasta fel Nagy Sándor egy humoros, az osztálytársak régi életéből merített tárgyú elbeszélését. Közben szegény tanulók felségélyezésére gyűjtésére az adakozók Nagy Sándor vállalatánart kérték fel.

A találkozón megjelentek névsora a következők: Bánóczy Béla műszaki tanácsos, dr. Biró Károly ügyvéd, Csire János Máv. főintéző, Eröss Sándor népjóléti hivatali tb. igazgató, Hajdu István zenetanár, dr. Jakobovits Imre ügyvéd, Kiss Péter tb. főszámvevőhelyettes, Kovács Ödön földbirtokos, Mező Endre őrnagy, dr. Sz. Nagy Sándor kir. közjegyző, dr. Nagy Sándor vállalatnár, Nagy Samu ügyvéd, vitéz Somogyi Rezső főszámvevőhelyettes, dr. Szentpályi Zsigmond kir. törvényszéki titkár, Széchenyi István ref. lelkész, Weszprémy Zoltán földbirtokos.

A találkozóra összegyűltek közül többen feleségeikkel jelentek meg. Így jelen voltak: Csire Jánosné, Nagy Sándorné, Széchenyi Istvánné.

Gumikeztyüs betörő járt a katolikus polgári iskolában

A Varga uca 4. szám alatt levő római katolikus polgári iskola irodájába ismeretlen tettes kedre virradólag behatolt, feltörte a szekrények fiókjait és szerte dobálta az iratokat. Valószínűleg a beiratási díjakat szeretne volna elloolni, de pórtul járt, mert az intézet igazgatója az összegeket a lakására vitte. A betörő üres kézzel távozott. Az iskola a rendőrségen feljelentést tett és a nyomozás folyik a tettes kézrekerítésére. Érdekes, hogy a betörő gumikeztyűt kasznált, amelynek nyomai világosan meglátszanak a butorokon.

Szörmebundákat
Izlésesen készít és javít
Ilyés Sándor
Piac 42., Pannónia udvar.

Irodának
alkalmas 3 helyiségből álló lakás
november 1 re kiadó
Piac u. 34. sz. alatt.

Felhívom a „ZEPHIR” kályha tulajdonosokat, hogy aki a fűtési idény beálta előtt „ZEPHIR” kályháját tisztítani, rendbehozatni óhajtja, úgy azt f. hó 15-éig üzletemben bejelenteni sziveskedjék, hogy a munkát a hó végén Debrecenben tartózkodó gyári szerelővel szakszerűn és díjmentesen elvégeztethessem.

Tisztelettel:
TÓTH GYULA vasüzlete
Városház-sarok.
Telefon: 29.

Két villamos munkás, akire rádólt az oszlop, meghalt

Hirt adtunk arról, hogy Hajdusoboszló városában villanszerelési munkálatok közben súlyos kimeneteli baleset történt. Egy oszlop, amely alól elhordták a földet, rázuhant a dolgozó munkásokra, akik közül **Pecze Sándor, Feldhazy Elemér, Julász Gyulát és Batár Sándort** súlyosan megsebesítette. A sérülteket beszállították a debreceni klinikára, ahol ápolás alá vették őket. A klinikán Juhásznak és Ba-

tárnak az állapota javult és ők életben maradnak. Pecze és Feldhazy állapota azonban egyre súlyosabbá vált és a gondos orvosi ápolás sem tudta őket megmenteni az életnek, **szerdán délelőtt meghaltak.** A rendőrség folytatja a nyomozást a halálos kimeneteli baleset ügyében, mert az a gyanu, hogy vétkes gondatlanság okozta a két munkás halálát és a másik kettő súlyos sérülését.

Hogyan fest a gömbösi fajvédelem? avagy miért akarnak 250 magatehetetlen százszázalékos hadirokkantat kilakoltatni a budapesti rokkantotthonból?

Budapest, szeptember 9. Több mint tízéves ezelőtt alapították meg a Magyar Királyi Hadirokkant Otthont, ahol a világháború legszánandóbb áldozatai, a 80-100 százalékos, jóformán teljesen magatehetetlen hadirokkantokat helyezték el. A régi báró Laudon kaszárnyát alakították át a rokkantotthon céljaira és a nagy költségei átalakított kaszárnyában jó dolguk volt a hadirokkantoknak, mert az otthont felszerelték kórházzal, kápolnával, munkatermekkel és az egyes pavilonok között szép virágos kerteket teremtettek. 250 hadirokkant van jelenleg is az otthonban, béna, csonka, vak katonák, a szörnyű világháború magyar mártírjai, akik valósággal élőhalottak. Ezek a szerencsétlen emberek most megdöbbentően értesültek arról, hogy kilakoltatják őket, 15 napon belül el kell hagyni az otthont, mert Gömbös honvédelmi miniszter ur úgy rendelkezett, hogy az épületet tisztító sportoktató teleppé alakítja át. A sok magatehetetlen, vak, mozdulatlan, béna, idegcsokkos, rokkant katona szedheti a cókmojkját, mert a honvédelmi miniszter rendelete szerint áttelepítik őket a Németökyvi ut 23. szám alatti barakokba, amelyeket még a világháború alatt emeltek tífóbeteg katonák számára szűk-sűk épületeként. Ezek a barakok természetesen egyáltalán nem felelnek meg ilyen célra, mert télen a vékony rabitzfalak miatt fűthetetlenek, nyáron pedig rekkenő bennük a hőség. De a fexése is rossz a barakoknak, nagyon messze vannak a villamos megállóhelytől, ahonnan hegynék jelfelé visz az ut, úgy hogy ezt az utat a béna, mankós, mülábas hősök nem is tudják megtenni, ha egyszer-másszor be akarnak menni a városba.

Csodálatos dolog, hogy a honvédelmi miniszternek jelenleg nincs sürgősebb dolga, mint hogy a régi helyéről új helyiségbe költöztesse a tisztító sportoktató tanfolyamot, amelynek az egész fővárosban nem talál más alkalmas terepet, mint éppen annak a 250 magyar mártírnak az otthont, ahol ezek a tragikus sorsu rokkant katonák meghuzódhatnak. Mindenesetre jellemző a honvédelmi miniszter szociális és humánus érzésére ez az eljárás, de jellemző takarékosági haillandóságaira is, hisz a rokkant otthont rendkívül nagy költséggel kell majd átalakítani sportoktató céljaira, ugyanis a terv szerint több mint százezer pengő költséggel modern teniszpályákat, óriási tornatermeket és uszódmedencéket akarnak létesíteni.

Soha jobbkor...
Naftalinba kerülnek a városi hajduk diszruhái
Debrecen város tanácsának szerdai értekezletén tárgyalták a városi hajduk teli egyenruha beszerzésének ügyét. Erre a célra 29.000 pengő volt előirányozva, dr. Vásáry István polgármester azonban kijelentette, hogy elég lesz 20.000 pengő és csak az kapjon, akinek okvetlenül szüksége van rá.

Ezzel kapcsolatban szóba került, hogy ki kellene javíttatni a diszruhákat is, a polgármester azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a mai viszonyok között erre nincs pénz. Így csak két diszruhát tartanak szolgálatban, a többi naftalinba teszik — mint a polgármester mondotta — a boldogabb jövő század számára.



Barcellonában még mindig tartanak a véres ucai harcok. Baloldalon: Barcellona és kikötőjének lát képe. Lenn a sarokban: Saniurio, a kommunisták ellen harcoló csapatok parancsnoka.

gyapjuszövetek
Kupfernél, Kistemplom-bazár.

A SZEPTEMBER 9-E UTÁN ELKÜLDÖTT FÖLDTEHERRENDEZÉSI KÉRVÉNYEK ELBÍRÁLÁSÁNAK IDEJE BIZONYTALAN.

Budapest, szept. 9. A m. kir. miniszterium 4590-1931. M. E. sz. rendelete azt az időpontot, amelyen túl a földteherrendező országos bizottság a teherrendezésre irányuló tárgyalás megindítását már el nem rendelheti, a rendelet 2. szakaszában megállapított kivételes eseteken kívül 1931. évi szeptember 30-ban állapította meg. Ezen rendelet folytán a földteherrendező országos bizottságnak a földteherrendezésre irányuló kérelem elbírálására csak 1931. évi szeptember 30-ig áll rendelkezésre, a kérelmek felülvizsgálásához viszont megfelelő előkészítő munka szükséges. A bizottság ezért figyelmezteti az összes érdekelteket, hogy csak azoknak az ügyeknek kell időben való elbírálását tudnia biztosítani, amelyek a bizottság elnökehez legkésőbb ez év szeptember 9-ig beérkeznek. Ezen időn túl beérkezett kérelmeket a bizottság az esetben fogja tárgyalni, ha a korábban hozzálatott összes serelemek elbírálása után azokra is sor kerülhet.

Választmányi ülést tart a debreceni gazdakamara

Báró Vay László kamarai elnök szeptember 11-ére hívta össze a tisztántuli mezőgazdasági kamara igazgatóválasztmányát a súlyos gazda-gondok s problémák megvitatására. A gyűlés tárgysorozatán az agrárválság azonnali enyhítése érdekében égetően sürgős kérdések foglalkoznak a kamara legközelebbi munkaprogramját is.

A mezőgazdasági termelés továbbfolytathatása érdekében elsősorban a gazdaadók számára messzemenő kiemeltet kíván a kamara közönsége ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági hitelélet gyökeres megreformálását.

Az agrár értékesítés belföldi és exportviszonylatban megszervezését s ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági termények és termékek termelői árának a termelési és önköltségekkel arányba hozatalát. A mezőgazdasági üzemanyagok és az agráralkosság nélkülözhetetlen fogyasztási cikkeknek beszerzése terén is intézkedéseket várnak. Ismételtlen sürgősen fogja a kamara a vasúti szállítási díjak illetékes helyről beigért revízióját.

A Tisztántul sok helyen katasztrófális elemi károkozások miatt nemcsak a munka és kereset nélkül maradt mezőgazdasági munkások, de maguk a gazdák is inséget szenvednek, melynek enyhítése s a lakosságnak a télen keresztül segítése érdekében is szót emel a kamara közönsége.

A növénytermesztési ügyek során a vetőmagakció, a cukorrépa és lentermelés aktuális kérdéseit is tárgyalni fogják. E gyűlésen ejti meg a kamara elnöksége a kamara tagjainak törvény szerinti kilépő felerésze kisorsolását.

Diákoknak

kefék, fésűk, ollók, zsebkécek, iskolatáskák
legnagyobb választékban, legolcsóbban
Kántor Ernő és Társánál
Városháza alatt.

Legszebb
menyasszonyi
tényképek

Liener műtermében
Csapó u. 1.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonoszámai:

Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük minden igazán tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti az ország déli felén esőre hajló idő, egyébként éjjeli lehülés csökkenése és lassu hőemelkedés várható.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban és a Kápolnási uccai templomban: hajnali imádság pénteken négy órakor Z'chajr B'risz. Pénteken este, Rajs Hásónoh estjén gyertyagyújtás öt óra negyven perckor. Istentisztelet öt óra ötven perckor. Rajs Hásónoj mindkét reggelén hat órakor. Délután mindkét napon fél öt órakor. Rajs Hásónoh második estjén hat óra harminc perckor. Vasárnap este ünnep kimenetele hat óra harmincöt perckor. Hétköznapokon reggel fél hat órakor. Hétfőn este hat órakor bőjtű istentisztelet Cájim G'dáljő. A többi esteken hat óra tíz perckor. Az elnökség.

— Az osztályosorsójáték szerdai húzása 5000 pengőt nyert: 45488, 3000 pengőt nyert: 45382, 2000 pengőt nyertek: 7740, 51682, 52222, 65853, 1000 pengőt nyertek: 539, 24722, 64923, 65289, 70469, 800 pengőt nyertek: 30021, 61316, 75871, 600 pengőt nyertek: 1312, 40124, 46464, 66817, 500 pengőt nyertek: 19607, 20101, 22096, 32151, 38063, 39207, 45741, 49149, 81735, 400 pengőt nyertek: 1032, 6371, 8086, 17786, 24055, 27775, 29021, 35401, 40854, 42499, 46023, 46584, 47484, 52311, 52410, 60501, 72273, 78034, 78424, 82046, 300 pengőt nyertek: 2910, 3495, 5444, 5498, 6067, 7539, 7621, 8212, 8744, 8865, 11126, 13246, 14245, 14579, 14718, 15250, 16203, 16661, 16814, 18891, 19724, 21359, 21759, 22906, 23549, 26187, 26895, 29328, 30539, 31579, 31952, 34331, 35007, 36259, 36525, 36747, 37304, 40648, 41912, 42220, 47226, 47724, 47840, 49144, 49541, 49546, 51490, 52202, 53817, 56030, 56378, 58483, 59792, 59887, 60386, 60961, 60511, 61991, 63096, 63510, 66048, 67087, 70082, 70210, 70791, 71242, 72880, 74108, 77969, 78787, 79405, 80550, 82441, 82579, 82655, 83147. Kihúztak ezenkívül közel 1700 sorsjegyet 150 pengős nyereleményel.

— A koronázási ösztöndíj alapító oklevele. Debrecen város koronázási ösztöndíjainak eddig nem volt alapító oklevele. Az alapító oklevelet dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a szerdai tanácsi értekezleten mutatta be. Az alapítvány vagyonra 46.400 pengő, évenként 2088 pengőt osztanak ki irodalmi, művészeti és ipari ösztöndíjakra.

A belügyminiszter új, de a szellem a régi

Keresztes Fischer Ferencsel szemben nem kellene képviselőjelöltséget vállalni.

Szeptember 4-én kiírták az új választást a nyíltszavazásos rétsági kerületben, ugyanis Zsitvay igazságügyminiszter, akit Kecskeméten is megválasztottak, a rétsági mandátumáról lemondott. Az egységspárt ebben a kerületben Keresztes Fischer Ferenc belügyminisztert léptette fel, akivel szemben ellenzéki programmal Huszár Elemér veszi fel a küzdelmet. Huszár Elemér már két ízben volt e kerület képviselője, minden választóját személyesen ismeri, rendkívül népszerű és még a hatóságok is elismerik, hogy titkos választás esetén a közönségnek legalább 90 százaléka reá szavazna. Nehogy kellemetlen meglepetés érje az új belügyminisztert, máris megindult az egységspárti nyíltszavazási gőzhenger. Az egységspárt már szeptember 4-én megkapta az ajánlási

íveket, Huszár Elemérnek azonban öt napig nem adták ki, tehát az ellenzéki jelölt súlyos késedelmet szenvedett az ajánlások gyűjtésénél. A kerület egyik községében, Érsekvadkertben, a csendőrök kiutasították a községből az ellenzéki jelöltet és mikor Huszár Elemér figyelmzettette a csendőröket, hogy törvénytellenesen járnak el, a csendőrök vezetője kijelentette, hogy a belügyminiszteriumból kapott utasítást. Jellemző a hatósági apparátus munkájára, hogy a kerület községében tegnap kidoboltatták, hogy senki sem távozhatsz községből mindaddig, míg előzőleg a jegyzőnél be nem jelenti távozását. Persze ez a mace-rálás csak az ellenzéki érzelmi választókra hátrányos, akik azonban hűen tartanak az ellenzéki jelölt mellett.

— Iskolalátogatási és főfelügyeleti ki-nevezés a református középiskolákhoz. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti iskolák meglátogatásával és azoknak állami főfelügyeleti gyakorlásával az 1931-32. évre megbízta a tiszántúli ref. kerületben a debreceni gimnáziumhoz, a debreceni leánygimnáziumhoz, a hajduböszörményi gimnáziumhoz, a hajduná-nási reál-gimnáziumhoz Ady Lajos debreceni tankerületi kir. főigazgatót, — ugyancsak karcagi gimnáziumhoz, a mezőtúri gimnáziumhoz, továbbá a tiszai ág. ev. egyházkerületben a nyiregyházi reál-gimnáziumhoz, a nyiregyházi leány-gimnáziumhoz Ady Lajos debreceni tankerületi kir. főigazgatót bízta meg.

— Dallos Lajos munkásainak bére körül. Debrecen város legutóbbi közgyűlé-sén Gombosi Zoltán szociáldemokrata városatyja szavaltatta, hogy Dallos Lajos, a Kishégyesi úti utépitő vállalkozó munkabérrrel tartozik munkásainak. A város vezetősége most megállapította, hogy a vállalkozó a városnál levő, szerinte még ötezer pengőn felüli követeléséből 2000 pengőt engedményezett a munkabérekre, a számvetőség azonban kimutatta, hogy Dallosnak már csak 574 pengő engedményezhető követelése van. Hogy mi lesz az idegen munkásokkal, azt egyelőre senki sem tudja. Megállapították egyébként azt is, hogy Dallos biztosítéka még benn van a városnál.

— Megszökött beteg. Rajlik Anna, a debreceni idegklinikára egyik ápolója, ki-játszva az ápolók éberségét, elhagyta a klinika területét. A megszökött idegbe-teg leány kutatását elrendelték.

— Póthitelt kér a népjóléti bizottság. Debrecen város népjóléti bizottsága 12.000 pengő póthitelt kér szegénység-lyezésre. Az ügyet a takarékosági bi-zottság elé utalták.

— Frontharcos felhívás. Felhívjuk mindazoknak a bajtársaknak a figyelmét, akik az énekkarban bent vannak, kötele-zettségüknek tegyenek eleget. Ne feled-jük a bajtársi összetartást. Felkérjük mindazokat a bajtársakat, akik a dalos-csoportunkba belépni óhajtanak, azo-l jelentkezzenek minden kedden és pé-n-eken este félnyolc órakor a Fűvészker-t uccai református népiszkolában. A dalos-csoport vezetősége.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-GANUM A DEBRECENI FUG-GETLEN UJSÁG.

— Kerékpárlopások. Pofók György debreceni állatorvos Csapó ucca 54. szá-mu ház előtt hagyta kerékpárját, ame-lyet ismeretlen tettes ellopott. — Nagy István közező tanulóknak a Munkás-Ott-hon előcsarnokából lopták el a kerék-párját. — Szerdán megjelent Goldste-n Andor, Salétrom ucca 12. szám alatti kerékpár-élesítőnél egy fiatalember, aki Czako István, Macs 75. szám alatti lakó embernek mondta magát és egy órára kerékpárt bérelt. A kikötött időre azonban a fiatalember a kerékpárral nem jött vissza, a tulajdonos nyomozni kez-dett s ekkor kiderült, hogy a kerékpár-bérlő másnak a nevét mondta be. Allí-tólag az ellopott kerékpárhoz hasonlót a zsigogón eladott szerdán egy fiatal-ember. A kerékpárlopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.



A debreceni lakberendezési kiállítás.

Elismert uriszabó műhelyemben

ma már mindenki dolgoztathat

Fazon ár 45 pengő.

Morgenstern Manó uriszabó

Plac ucca 30., az udvarban.

Ünnepi kalács

megrendelhető

Kohn Ödön

sütődjében, Simonffy 18.

Rendelést pontosan hazaküldök,

— Eltemették Izabella főhercegnőt. Budapestről jelentik: Izabella királyi hercegnő kedden délelőtt nagy gyászompával temették el. A gyász-szertartást, melyen Horthy Miklós kor-mányzó személyesen megjelent, Serédi Jusztinián hercegprímás végezte. A te-metésen a királyi család külföldi tagjai közül Alfonz spanyol exkirályon kívül részt vett Oszkár porosz herceg, Vilmos excészárfia. Alfonz kedden este kilenc órakor a berlini gyorsal elutazott a fő-városból.

— A postapalota kerítése. Debrecen város ismét felszólította a református egyházat, hogy az egyházi bérpalota tel-kének a postapalota felé eső részén csi-náltasson kerítést, mert különben a város fogja elkészíttetni az egyház terhére.

— Meghalt a legény, akinek hasát fel-hasította a disznó. Törő József 17 éves, Haláp 147. szám alatt lakó földműves legényt, mint már megirtuk, a tanyaház udvarán megtámadta egy megvadult disznó, földrepergette és gyomrát felha-sította. Törő Józsefet életveszélyes álla-potban szállították be a debreceni sebé-szeti klinikára. A gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek és szerdára virradólag meghalt.

— Balaton Tündére bevonulása Szol-nokra. A Szinházi Élet most megjelent új számában érdekes képeket közöl a Balaton Tündérének Szolnokra való hazaérkezéséről. Ince Sándor hetilapjában Nagy Endre számol be az új szin-házi szezon első ujdonságairól. Bus Fe-kete László Kolozsvárott csinált interjut Hunyadi Sándorral, Szép Ernő Párisból küldött érdekes cikket, Tasnády Fekete Mária a két legboldogabb magyar nővel: Halassy Olivér édesanyjával és Bárány István menyasszonyával csinált inter-jut. Érdekes cikkekben számol be a Szin-házi Élet Krizsán Mancinak, a négy év előtti Pünkösdi királynőnek karrierjéről. Krizsán Mancit revüszárnak szerződtet-ték Berlinbe. A Szinházi Élet új száma darabmellékletül Fodor László világsü-kert aratott „Ékszerablás a Váci ne-cében” című szindarabját közli, továbbá folytatja Maurice Dekobra „Istenek és asszonyok kedvence” című hallatlanul érdekes regényét. Kotta, kézimunkaujság és 32 oldalas Gyermekujság egészíti ki a Szinházi Élet új számát, amelynek ára 1.— pengő, negyedévi előfizetési díj 10.— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 8.

— Elkapta a vonat a teherautót. Ceg-lédről jelentik: Kedden hajnali négy óra tájban a Monori-erdő állomásonál egy debreceni teherautó, a nagy ködben, nekiszaladt a vasuti sorompónak. Egy tehervonat éppen ebben a pillanatban érkezett oda és a teherautó hátsó részét el-kapta. Az összeütközés következtében az autóból Gombos Károly debreceni lakos a pályatestre zuhant. Az eszméletét vesztett embert a legközelebbi vonattal a ceglédi kórházba szállították, ahol megállapították, hogy baloldali bordái eltörték. Állapota igen súlyos.

Minden külön értesítés helyett.

Kun Vilmos és neje Bá-rány Rózi földig lesujtva, — de Isten akaratában meg-nyugodva — ugy a maguk, mint az egész rokonság ne-vében bánatos szívvel tudat-juk, hogy forrón szeretett leányunk

Annuska

f. hó 8-án hosszú betegsége után 21 éves korában itt ha-gyott bennünket.

Drága halottunkat f. hó 9-én kísértük örök nyugvó-helyére, Nádudvaron.

Dlvtos férfi kalapok
pazar választékban
Frank Imréné!
Bika-szálló.

Gummi harisnyák minden szám és minőségben Schön Sándornál
Piac u. 14., Csapó u. sarok.

Zsidó vagy református gimnáziumi
Diák-sapka
3.40 fillér
Farkas-sapkaüzem
Debrecen, Széchenyi u. 3.

Minden külön értesítés helyett.
Kun Vilmos és neje Bá-rány Rózi földig lesujtva, — de Isten akaratában meg-nyugodva — ugy a maguk, mint az egész rokonság ne-vében bánatos szívvel tudat-juk, hogy forrón szeretett leányunk
Annuska
f. hó 8-án hosszú betegsége után 21 éves korában itt ha-gyott bennünket.
Drága halottunkat f. hó 9-én kísértük örök nyugvó-helyére, Nádudvaron.

— Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a **Ferenc József** vizet úgy fértik, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Egy ember, aki nem tud fájni. Az ohioi Lorainban él egy Easler nevű ember, aki arról nevezetes, hogy semmiféle fájdalmat nem érez. A természet különös játékaként, — amint azt az orvosi vizsgálat megállapította, — a fájdalom megérző és azt az agyhoz továbbító idegek teljesen hiányzanak szervezetéből. Ezenkívül sem hideget, sem meleget nem érez. Nemrégiben mozgóképeket készítettek róla, amint tükkel teleszurkálta kezét és vékony selyemszállal az ajkait összevarrta. Easler nevére említette meg, hogy gyerekkorában apja számára az volt a legnagyobb gond, hogy milyen büntetést találjon ki számára, amikor valami csinyt követett el, mert a verést egyáltalában nem érezte meg s csak nevetett rajta.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 7-én és 9-én a következő bejelentések történtek:

Szeptember 7.
 Születések: Mór András fm., iju. Lajos; Balogh Sándor fm., leány. Erzsébet; Baranyai Lajos honv. tizedes, leány. Éva; Rozsnyai Jenő npsz., iju. Jenő; Bajdó Lajos közművessegéd, leány. Éva; Kun Albert npsz., leány. Éva; Gulvács Sándor közművessegéd, leány. Eszter és 3 törvénytelen niszültt.
 Haldózások: Ladányi Béla ref. 3 hónapos Gyöngyvér u. 12; Albert János ref. 31 éves Széchenyi u. 23; Tóth András ref. 78 éves Ispóty u. 12; Biró Magda ref. 21 napos Léti u. 25; Komor Sándor ref. 5 éves Nyil u. 31; Farkas Sándor g. kath. 10 hónapos Nyugoti u. 28; Waldmann Ignác izr. 76 éves József kir. hg. u. 40; Dorogi János g. kath. 9 éves Almásd; Góczy Veron ref. 11 hónapos Pesti u. 4; Breier Márton izr. 78 éves Nagy-kálló; Papp Gábor g. kath. 72 éves Vértess; Dániel Sándor g. kath. 74 éves Kigvó u. 21; Páll Imre ref. 69 éves Oláh K. u. 61. szám.
 Eljegyzések: Bukovenszki Jenő—Kovács Margit; Nyitrai Tibor—Balogh Irén; Vizberger Sámuel—Lakatos Anna; Biró Béla—Polgár Julia; Talpas Imre—Devics Mária; Fülöp Gyula—Balogh Eszter; Szentpéteri Antal—Horváth Róza.

Szeptember 9.
 Születések: Szobonya István bérlő, leány. Julia; Veréb József honvéd, iju. Tibor; Horváth Ferenc fm., iju. Ferenc; Kerékvártó András fuvaros, iju. András; Tóth György gazdálkodó iju. János; Józsa János kocsi, iju. Péter; Günsz Leopold ügynök, iju. Andor; Szilágyi András bérlő, iju. Sándor és 1 törvénytelen niszültt.
 Haldózások: Papp Károly ref. 1 napos Teleki u. 94; özv. Siteri Miklósné Tóth Erzsébet ref. 67 éves Somogyi Pál u. 8; Nagy Katalin ref. 8 hónapos Kurucz u. 110; Guba József ref. 3 hónapos Szepes 15; Felházi Elemér ref. 28 éves H-szoboszló; Csige Istvánné Györi Erzsébet ref. 65 éves Veres u. 15; Molnár Olga ref. 2 éves Kassai út 29; Tóth Lajos ref. 10 hónapos Vértess; Pecze János ref. 26 éves H-szoboszló; Bencsik Klára r. kath. 8 hónapos Boeskaí tér 1; Sütő Ilona ref. 18 hónapos Oláh K. u. 15.
 Házasságok: Erényi Gyula—Szevrek Mária; Kiss Barna szerelősegéd—Dobos Mária.

FEHÉRTÓI
 temetkezési vállalkozó
DEGENFELD TER 4. SZ.

Illetéktelenül előfizetési díjakat vett föl, aztán idegbeteg lett egy fiatalember

A Debreceni Polgár kiadóhivatala feljelentést tett Szabó Lajos debreceni ügynök ellen, akinek már többször gyűlt meg a baja a hatóságokkal. A fiatal ügynök nagy előszeretettel adta ki magát újságírónak és több visszaélést követett el. A debreceni delutáni lap feljelentése szerint úgy szerepelt az utóbbi időben, mint a Debreceni Polgár szerkesztője, aki azt a megbízást kapta, hogy az előfizetési díjakat szedje be. Szabó a hiszékeny emberek körülbelül 200 pengőt szedett össze és az átvett pénzekről hamis elismervényeket adott. A rendőrség a károsult feljelentésére nyomozást indított, ki akarták hallgatni Szabó Lajost, de megidézni nem tudták, mert idegbeteg, jelenleg a debreceni klinikán van kezelés alatt.

— Jubilált a villamosszék. Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államokban a közelmúlt napokban volt a villamosszéknek, mint kivégzési eszköznél 40 éves jubileuma. 1891-ben végeztek ki egy William Kemler nevű rablőgyilkost az új szerkezetű hóhéreszközzel, melynek alkalmazása ellen az egész civilizált világ tiltakozott. A lapok, amelyek a kivégzés módját az akasztásnál és guillotinnál barbárabbnak minősítették, még attól is tartottak, hogy a villamosszékhez fűződő borzalom ártani fog a villamos

Szörmebundák kijavítását átalakítását olcsón vállalom a nyár folyamán és bundák, prémbrók nagyválasztékban KÖVARY szűcs mester, József kfr. herceg ucca 3. szám.

ság általános technikai és ipari népszerűségének. Maga Kemler kivégzése előtt nyugodtan megkérte a hóhért, hogy vizsgálja meg jól a készüléket, nehogy éppen vele történjék valami fennakadás. Az első villamosszék az auburni fegyházban kitört fegyverreladás alkalmával, 1929 július 28-án elégett.

— Dr. Bartha Gyula belgyógyász szabadságáról hazaérkezett, rendelését megkezdte, Király ucca 4.

— Ma műsoros tánc a Tabarinban.
 — Zongorák, pianók, világmárkás példányok, rendkívül olcsón kaphatók. Kedvező fizetési feltételek. Előnyös zongoraberlet. Schmidt S., Piac u. 73.

— Felhívom figyelmét cégemre s ha meggyőződik szaksterü munkámról, olcsó áraitól, másnak már ön fog engem ajánlani. Cserép Sándor látszerész, Piac ucca 21.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiad. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

— Irodának alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó Piac ucca 34. sz. alatt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A Színpartoló Egyesület ez évben is ingyen páholyokat és támlásszékeket sorsol ki tagjai között

Kedden délelőtt 11 órakor a Debreceni Színpartoló Egyesület propaganda bizottsága Balás Károly Máj. üzletigazgató, kormányfőtanácsos elnöke alatt ülést tartott, amelyen részletesen megvitaták mindazokat a feladatokat, amelyek a bizottságra hárulnak a színi évad megkezdésével. Elhatározták, hogy nagyobb arányú propagandát fognak megindítani a magyar színészet érdekében és kimondták, hogy az elmúlt évben olyan nagy sikert ért tiszteletjegyző sorsolásokat ez évben is megtartják az egyesület tagjai részére. Kardoss Géza színiigazgatóval történt megálapodás értelmében ugyanis minden hónapban több páholyt és támlásszéket sorsolnak ki az egyesület tagjai részére, akik a kisorsolt helyeket teljesen díjtalanul vehetik igénybe.

A bizottság ülése két és fél órát vett igénybe és a tárgysorozat vitájában résztvettek: dr. Perjéssy Mihály, Ferenczy Károly, Gergely Jenő dr., Bodnár Géza

Oszi divat kesztyűk nagy választékban Schön Sándor nál
 Piac u. 14., Csapó u. sarok.

Tűzifa, szén
 hasábosan és felaprítva házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető **Békési Dezsőnél**
 Külsővásártér 18. — Telefon 746.



A Nautilus tengeralattjáró, amely északi expedícióra indult. Napokig semmi hír sem érkezett a hajóról, míg végre hosszú hallgatás után jelentette a hajó, hogy „semmi baj, minden rendben”.

dr., Medvezky Károly dr., Somlyay József, Szilass Hugó, Bencze Mihály.
CSÜTÖRTÖKÖN, SEPTEMBER 17-ÉN LESZ A MEGNYITÓ DISZELŐADÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Herczeg Ferenc „Bizna” című örökbecsű történelmi drámájával nyitja meg kapuit diszselőadás keretében a Csokonai-színház. Az előadás Kardoss Géza rendezésében egyúttal a prózai társulat bemutatkozása is lesz.

A debreceni színtársulat szeptember hó 15-én tejezi be előadásait Egerben, amelyeket az ottani közönség állandó érdeklődése és osztatlan elismerése kísért. Az új tagok bemutatkozásáról az ottani lapok a következőket írják:

A *Ballerina* és *Mágnás Miska* szerepeiben mutatkozott be az operett együttes nagy része. A primadonna és a bonviván nagyszerű bemutatkozása után nem kevés reménnyel néztünk az ensemble többi tagjainak fellépése elé. Várakozásunkban nem is csalódtunk. A *Ballerina* udonságai: Jurik Ica szubrett. Szimpatikus, kellemes hangú fiatal színésznő, jól táncol. Fejlődésképes tehetséget és kifogástalan

Komfortos 5 szobás, központi fűtéses lakás **Arany János uccában**, 4 szobás lakás **Hunyadi uccában** nov. 1-ére kiadó. - Érdeklődés Royal portásánál.

iskolát hozott a színiakadémiáról. Bajos, közvetlen játéku, az első szereplések mind-ig izgalma nélkül. Kemény László intelligens nyugalommal, fölényes simasággal oldja meg színpadi feladatait. Rokonszenves melegségű hangját finoman színezi, prozódíja nagyon szép. Bányász István az altábornagy szerepében művészi izlésének jószágát bizonyította. Nagyon jól látja a karrikatura szélsőséges határait, de felfogása nem engedi túlzásokba rugtatni. Alakítóereje komoly tehetséget mutat. Várady Pál eredeti komikumú színész. Ez a szerencsése, mert Misoga után nagyon nehéz lenne a helyzete egyébként. Míg furcsán elrajzolt feje külsőségeivel fog meg, látékstílus az őszinte nevetés derüjét kelti. Különösen a Mágnás Miskában volt egyéni és izes. Táncaifüggék és bravurok. Vasárnap delután Apor Klári mutatkozott be a Mágnás Miska mosogatólány szerepében. Derekasan megállotta a helyét és nagy közönség-sikere volt. Egészen otthonos számára a színpad levegője, temperamentumos játéka friss erőt sugároz, szerepét mindvégig átfüti érdeklődésével. A szolgáló ügyetlen mozdulatait táncba is jól érvényesítette, ami nagy alakítókézségre és ügyességre vall.

A Csokonai Színház rendkívül kedvezményes bérleti felhívása.

A színház igazgatósága a szeptember hó 17-én meginduló új évadra is (hétfő) A, (szerda) B és (péntek) C sorozatu egyenként 30 előadásra szóló bérletet nyit a napi helyáraknál 25 százalékkal, illetve Színpartoló Egyesületi tagoknak 35 százalékkal olcsóbb áron, 10, esetleg 5 bérleti előadás ára előre fizetendő.

Bevezette ezenkívül a szelvénybérlet rendszert is. E bérlet tetszészerinti napon és előadásra vehető igénybe a napi helyárakból nyújtott 20 százalékkal, illetve színpartoló egyesületi tagoknak 35 százalékos kedvezmény mellett, 10, esetleg 5 bérleti előadás ára itt is előre fizetendő.

Csak a vasárnap delután előadásokra érvényes bérlet is váltható, a rendes vasárnap delutáni helyárakból nyújtott 25, illetve színpartoló egyesületi tagoknak 35 százalékos kedvezmény mellett. Itt is 10, esetleg 5 bérleti előadás ára előre fizetendő.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, amely a vidék legelső és legkiválóbb együttesét képviselő társulat új szezonját méltán kíséri, a színház igazgatósága felkéri az igen tisztelt régi bérletet, hogy régi helyeik megtartásáról most már lehetőleg sürgetően nyilatkozzon szíveskedjenek a színház titkári hivatalában, hol ugy a régi, mint az új bérletek naponta d. u. 4—8-ig jegyezhetők.

Halmay Tibor debreceni polgár akar lenni. Halmay Tibor volt debreceni műszárműhadnagy, az európai híró táncoskomikus, aki legutóbb Reinhardt színházainál ért el jelentős sikereket, azzal a kéréssel fordult Debrecen város polgármesteréhez, hogy vegyék fel Debrecen polgárai sorába, illetve ismerjék el debreceni illetőségét. A polgármester akkor dönt, ha Halmay Tibor iratai megérkeznek.

A LEGBAJOSABB FILM A VIGSZÍNHÁZBAN.

Szerdán este röprizben került a közönség elé „A királynő férje” című film, amely az elmúlt szezon legnagyobb sikere volt. Ennél bajosabb, kedvesebb és szórakoztatóbb darabot a hangos film eddig még nem produkált. Eredeti hangulatos muzsika, káprázatos tánc és tömegjelenetek, a legjobb szereplők jellemzik a filmet. Jeanette Macdonald szépségben is méltó a királynő elnevezésre, hangja csodálatosan meleg, játéka elbűvölő. Partnere Chevalier, akinek világhíre minden dícserejénél többet mond. Kitűnő egy szobalány szerepben Lilyan Róth, a magyar származású szubrett.

Gondoskodjon jövőjéről
 egy **kamatmentes és felmondhatatlan építési kölcsön**
 szerződés leköötésével, mely családiház építésére vagy vételére, kamatmentes jelzálogkölcsön megszerzésére szolgál
 Rövid várakozási idő!
 Tőkegyűjtése teljesen garantálva!
„SAJÁT OTTHON”
 Építő-Takarékszövetkezet.
 Felvilágosítást ad a debreceni vezérképvislet, Ferenc József-ut 7.
 Telefon 4—58.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, szeptember 9.
Az egynapos szünet után a buzaüzlet forgalma kissé élénkebb volt a készáruvásáron, részben amiatt, hogy az árutulajdonosok teljesítették a vevők kívánságát és néhány fillérrel alacsonyabb árak mellett is odaadták a buzákat. A buza jegyzése különben, éppoly, mint a rozsé, 10 fillérrel olcsóbbodott, míg a többi cikk ára változatlan volt.

A határidőpiacon a kissé alacsonyabb liverpooli jegyzésekre való tekintettel nyugodtabb volt a márciusi és decemberi buza irányzata. A hétfői záróárnyomokkal szemben mindössze 4 filléres árcsökkenés keletkezett. A márciusi rozs 9 fillérrel olcsóbbodott, a május tengeri szintén néhány fillérrel alacsonyabb ár mellett került forgalomba. Főleg technikai műveletekből állott az üzlet mindegyik cikkénél, mert a kiviteli üzlet szünetlése és a vidéki gabonaforgalom stagnációja következtében arbitrázsüzetek is alig akadtak.

A lisztárak sem változtak.
Hútriddület: Buza: december 9.82. 80. zárlat 9.88—9.90. március 10.98. 11.04. 08. 12.10. 98. 11.05. zárlat 11.04—05. Rozs: december 10.25. zárlat 10.25—30. március 11.55. 50. 45. 25. 30. 35. 30. 26. zárlat 1.26—30. Tengeri: május 11.85. 83. 80. 82. 80. zárlat 11.84—87.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 8.70—8.95, 78 kg 8.85—9.10, 79 kg 9.00—9.25, 80 kg 9.10—9.35. itiszai 77 kg 8.50—8.65, 78 kg 8.65—8.80, 79 kg 8.80—8.95, 80 kg 8.90—9.00. fejérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg 8.40—8.55, 78 kg 8.55—8.70, 79 kg 8.70—8.85, 80 kg 8.80—8.95. A különleges (80 kg) tiszai buza 9.70—10.30 P. Rozs: pestv. 8.70—8.90, egv. rozs 8.70—8.90, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.00—14.25, felv. sörárpa 17.50—19.50, egv. sörárpa 16—17, egv. tengeri 14.25—14.50, korda 9.60—9.85, 8-as liszt 13.75—14.00, repce 20.50—21.50, köles 15.00—16.00, biborhere 28—30, szeszös búkköny 28—30, lenmag I. 22.50—23.00, lenmag II. 21.75—22.25, kék mák 61—63, Vikt. borsó 22—24, expr. borsó 16—18, ősz borsó 16—18, fehér bab 15.75—16.75, lencse, kis 18—24, lencse, nagy 32—38, köles vegy. 14—14.50, sz. répszal. 9.50—9.75.

Terménytőzsde-zárlat.

Csikágó, szeptember 9.

Előző zárlat Cent, bushel	Mai zárlat Cent, bushel
Buza:	
Szept. 46.50—375	47
Dec. 49—25.375	48.875—49
Márc. 52.125	52
Május 54—55.875	53.875—75
Tengeri:	
Szept. 44.75	42.75
Dec. 39.375	38.375
Márc. 41.50	46.125
Május 44	42.875
Zab:	
Szept. 21.125	20.25
Dec. 23.125	29.625
Márc. —	—
Május 25.75	25.25
Ros:	
Szept. 33.75	36.75
Dec. 36	37.50
Márc. 38.50	39.50
Május 40.25	41.375

Liverpool: 3/10 3/8, 4/1 1/8, 4/3 3/8.
Buenos-Avres: Buza: 5.22, 5.23, 5.32, tengeri 3.41, 3.51, 3.51, zab 4.50.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font (1 font) 27.70—28.00, belga (100 h.) 79.20—80.10, cseh kor. (100 cs. k.) 16.92—17.06, dán kor. (100 d. k.) 152.20—153.40, dinár (100 dinár) 10.02—10.12, dollár (100 dollár) 571.75—575.75, francia frank (100 fr.) 22.50—22.80, hollandi forint (100 frt.) 229.40—231.20, lengyel zloty (100 zl.) 63.70—64.20, lei (100 lei) 3.39—3.44, leva (100 leva) 4.10—4.18, lira (100 lira) 29.70—30.00, ném. márka (100 n. m.) 135.05—136.05, norvég kor. (100 n. k.) 152.50—153.70, osztr. schil. (100 schil.) 80.00—80.60, svájci frank (100 fr.) 110.90—111.80, svéd kor. (100 sv. k.) 152.70—153.90.

Téli tüzelési anyag szükségletét előnyös vételünk folytán igen olcsón biztosíthatja
Fülöp és Prohászka cégnél
Mester u. 28.
Saját érdekében keresse fel még ma.

Előadások kezdete: vasár- és ünnepnap 5—7—9 órakor. Előadások: hétköznap 7 és 9 órakor.

MOZIK MŰSORA:

Szeptember 10—11.	Csütörtök	Péntek
VIGSZINHÁZ	A királynő férje.	Max Shmeling amerikai boxmérkőzése
URANIA	Dr. Fu Manchu	Az erdészleány
APOLLO	Blokád	Blokád

A debreceni állatvásárok.

A debreceni keddi állatpiacon a lóvásáron a felhajtás kicsi, az irányzat lanyha volt. Mintegy 400 darab ló került piacra. Az árak a következők voltak: Jóménőségű ló 300—400 pengő, közepes 200 pengőtől, silány 40 pengőtől felfelé.

A szarvasmarhavásáron közepes felhajtás mellett a kereslet közepes volt. Szopósborjú ára elősúlyban 50—70 fillér, a vágómarháké 40—55 fillér, fejős tehéné darabonként 160—400 pengő, jármos ökoré páronként 400—600 pengő.

Debreceni termény és takarmány piaci árak:

Buza 6.40—6.50 és boletta. Rozs 5.50—6.00 és boletta. Árpa 12.60—13.00. Zab —. Tengeri szemes új 9.00—10.00. Tengeri csöves új 5.00—5.60. Lucerna 8.00—9.50. Széna 6.00—8.00. Lóhere 6.20—6.70. Bükköny 5.30—6.00. Tök, fehér 2.20—2.30. Szalma 2.00—2.20.

SPORT

PARTNEREK HIÁNYÁBAN GYENGÉN SZEREPELT VINCE A CSIKÓK CSAPATÁBAN.

Kedden Budapesten vendégszerelt Zágráb válogatott csapata, amely ellen a profiszövetség egy ugynevezett Csikó csapatot állított ki. Ebben az együttesben szóhoz jutott Vince, a Bocskay gólkordere is, akit a sérült Jakube helyére állítottak be az utolsó pillanatban. Vince szereplése azonban nem sikerült, ennek oka rajta kívül álló okokban keresendő. A Bocskay jobbösszekötője ugyanis teljesen idegen környezetbe került, már pedig köztudomású, hogy a Bocskay csapatok speciális stílusának főereje az összeszokottságban található fel. Vince sem tudta magát megértetni partnereivel s így váratlan huzásai nemcsak az ellenfelet, hanem szomszédait is zavarba hozták. Nem is tudott eredményes lenni a magyar csapat, annak ellenére, hogy a II. félidőn keresztül döntő fölényben volt. Megértés nélkül még a csikók sem tudnak.

A vezető gólt a zágrábiak érték el, a magyarok csak 11-esből tudtak egalizálni. Szünet után csak a kitűnő védelem mentette meg a vendégeket a vereségtől. Ekkor Bihámi egy 11-est félre is lött.

Magyar Kupa eredmények. BSzKRT—Vasas 4:1. Nagy meglepetés. Budai 11—

DVTK 7:1. Attila—BSE 1:0. Bohn SC—Dunakeszi Magyarország 6:2.

BEFEJEZTEK MAGYARORSZÁG TENNISZBAJNOKI MÉRKŐZÉSEIT.

Budapest, szept. 9. Magyarország tenniszajnokai mérkőzéseit ma befejezték. Magyarország 1931. évi férfi egyes bajnoka Kehrling Béla MAC, 2. Szabó, 3. Wodicska (Csehszlovákia) és Nowotni (Csehszlovákia).

Magyarország 1931. évi női egyes bajnoka Hammer (Németország), 2. Jendrzejowska (Lengyelország), — 3. Baumgarten Magda (UTE) és Riboli (Olaszország).

Magyarország 1931. évi vegyespáros bajnoka gróf Zichy (MAC), Zizovics Lenke (Nagyvárad), 2. Kehrling (MAC) —Deutschné (Csehszlovákia), 3. Bonte (Franciaország)—Gönczné (MAC) és Sato (Japán)—dr. Schréderné.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Kefegyári SC játékosait, hogy csütörtökön délután háromnegyed 6 órára a gyár előtt megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

Felkérem a Csígekert FC új és régi játékosait, hogy e hó 10-én, csütörtökön este pontosan fél 8 órára a „Belgrád”-féle vendéglőben, Károly Ferenc József ut 70. szám alatt, igazolás végett okvetlen megjelenni sziveskedjenek a következők: Trnka, Szabó, Biró I., Komáromi, „Sete” Kovács, Kis János, Reményi, Takács, Fekete, Biró II., Kocsis, Magyar, Tarka, Nemes, Nagy, Paczók, Kovács. A játékosok pontos megjelenését kéri az Intéző.

Felkérem az Attila összes játékosait, hogy csütörtökön este fél 8 órára a Madarász-féle vendéglőben (Mester u. 13.) szakoratólyi ülésre megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Igazolások és a vasárnap meccs megbeszélése. Tagsági díjat mindenki hozza magával. Intéző.

Vargakert FC—Ujfehértói TE 0:0 (0:0). A vargakerti fiúk szép küzdelmet vívtak a durván játszó ujfehértóakkal. A gólrugást a durván játszó UTE védelem megakadályozta. Jók voltak a Vargakertből: Tóth II., Krupp II. és Vásárhelyi I., az UTE-ből: Nánási I., II., Rácz I. Nagy I. szenzációsan védte a vargakertiek kapuját.



Gyárrobbanás Franciaországban. Páris mellett, Bezonsban felrobbant egy kémiai gyár. Négy ember meghalt, igen sokan megsebesültek. Képünk a gyár romjait mutatja.

A Szahara fia

— REGÉNY. — 60

Irta: C. Louise Gerard.

Fordította: Vécsey Leó.

Azután a tömeg közül egy hang ajánlatot tett. Az összegre elbámult az árverező. Majdnem ötszáz font volt angol pénzben. Soha egyetlen leány, még a kreol szépségek sem értek el ekkora árat.

Vad kavarodás következett. De az ár egyre feljebb és feljebb emelkedett, pár perc alatt megkétszereződve.

Hogy egy percre megszabaduljon a követelő, sóvár tekintetek keresztüztüzből, Pansy felemelte fejét.

Vaiki ott állott az egyik magas ház ablakánál, figyelve őt, valaki, aki éppen olyan megkínzottan látszott, mint ő maga, — egy másik lélek, aki a pokol kinszenvedésire volt itélve.

Egy hosszú perc is beletelt, amíg felismerte a meggyötört, komor vonásokban atyja arcát. Sir Barclay egészen megöregedett! De mégis ő volt az, az ő imádot atyja, akit arra ítél az ellensége, hogy végignézzze, amint leányát eladják a rab-szolgavásáron.

A fiatal leány rettentő lelkiállapotában mosolyogni próbált. Fájdalmas erőlködés volt csupán az eredmény. És mire eltűntek a könnyek, amelyeket az atyja megpillantása okozott Pansynél, akkor már Sir Barclay eltűnt. Az ablak üres volt!

Pansynak úgy tűnt, hogy az örökkévalóság óta áll ott a pokol szélénél, várakozva arra, míg az egyik ördög, aki vagyonosabb a többinél, magával vonszolja őt. — Amíg az alkudozás folyt, a zaj lecsendesedett, morajló izgalommá változott. Abból a husz, vagy még több férfiből, akik résztvettek az árverésen, mindössze három maradt. Egyik közülök, aki valóságos örjögött a gyönyörtől és az izgalomtól, odatolakodott az emelvény széléhez és csontos kezével bekapaszkodott a karjába. Sovány, piszkos, turbános férfi volt, aki csak ágyékruhát viselt hosszú hajjal és szakállal s aki tajtékzó szájjal átkozta vetélytársait, de azért mégis egyre magasabbra verte fel az árat és közben örjögő, éhes vadállatként meresztette szemét Pansyra.

A fiatal angol leány elfordította fejét, igyekezett nem nézni reá. De azért az a férfi folyton ott volt, minden elképzelésnél is borzalmasabb, a legrettenetesebb az összes őt körülvevő ördögök között.

Hirtelen a tömeg lármáján át vad lödöbögés hallatszott. Valaki eszeveszett sebességgel lovagolt az egyik visszhangzó, boltozatos folyosón keresztül, ami a piacra vezetett. Pansy nem hallotta ezt. Semmit sem látott, csak azokat a borzalmas, félmeztelen, tajtékzó alakokat a lábai előtt.

Egyszerre örjögő kiáltás zúgott végig a piacon.

Le Breton terveinek az volt a szerencséje, hogy Pansy nem ismerete az arab nyelvet, mert máskülönben megérthette volna a kiáltást:

— A szultán! A szultán!

Mert Casim Ammeh már kielégítette a bosszuját. S most a szerelem szárnyán sietett megmenteni azt, akit mindennél jobban szeretett.

(Folyt. köv.)

Leszállított árért felelősség mellett javít írógépeket, varrógépeket, gramofonokat, kerékpárokat stb.
Molnar Oszkár műszerész nagy javító műhelye
 Kossuth u. 18. Telefon 13-33.



CSÜTÖRTÖK, szeptember 10.

Budapest. A m. kir. József Nádor 2. honv. gyalogezred zenekara. Karnagy: Szegő Sándor.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 10.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye.

Szeretni fogják

ismerősei, barátai, ha fényképezni tud.
 Ha nem tud,
 akkor tökéletesen megtanul

SAKÁL

fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.

Hegedűs és Sándor ház.

12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
 2.45: Hírek, élelmiszercákok, piaci árak, árfolyamhírek.
 4.00: „Ahol a tengeri só születik.” Szekeres László dr. előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.
 5.00: „Körbe-körbe.” A gazdasági élet harmóniája. Dános Árpád dr. előadása.
 5.30: Hangverseny. Közreműködik: Láng-László Edith (zongora) és Nedelkovich Anna (ének). Zongorán kísért Polgár Tibor.
 6.40: Szabó Mária elbeszélése: „Gyermektelenek.” Felolvassa a szerző.
 7.15: Angol nyelvtanítás (J. W. Thomson).
 7.45: Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye.
 8.45: Kiss Ferenc előadójestje.
 9.30: Pontos időjelzés, hírek, lövésnyeredmények.
 9.45: Balettrészletek a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar előadásában. Karnagy: Berg Ottó.
 Szünetben kb. 10.15: Időjárásjelentés.
 11.00: Gramofonhangverseny. I. Hires hegedűművészek.

Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás,
 mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re.
Egy III. emeleti uccai lakás,
 mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelezés

Te Drága!
 Nem mehettem, mert nem tudtam. Pénteki küldeményedet, mellyel örömet szerztél, csütörtökön várom. Szeretettel csókol „En”
 9—a

Discretio
 jelgére levél van, kérem átvenni a Független újság kiadóhivatalában.
 3—a

Ut a boldogság felé
 jelgére levél van. Kérem átvenni.
 10—a

„Anicó”
 jelgére levél van a kiadóba. Kérem átvenni.
 11—a

Fiatal
 uri leány keresi jó módú urnak tartós barátságát. Leveleket „Jó barátok leszünk” jelgére a főkiadóban kérem.
 14—a

Független,
 elvált asszony megismerkedne 28 éven felüli feltétlen uri emberrel. „Unalmas” jelige.
 15—a

Házasság
 Házasság céljából megismerkednék jobb vasutassal. „40 éves” jelgére kérek teljes című levelet a kiadóba.
 905—c

Betollendő állás
 Mindenes szakácsnő felvétetik. Jelentkezni: Komlóssy ut 12. sz.
 1207—d

Mindenes
 szakácsnő felvétetik. Jelentkezni: Komlóssy ut 12. sz.
 1207—d

Mindenes főzőnő
 felvétetik. Piac u. 45—47. sz., I. emelet. Csakis hosszabb szolgáltatással és jó bizonyítványokkal rendelkezők ajánlkozzanak. 437—A

Jómegejelenésű
 urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban.
 408—A

Vitézségi
 érmesek foglalkozást nyerhetnek mellékesen is. „Hadviselek” Piac u. 64. 131—a

Gyorsirásai,
 gépirásai tanfolyamok a „Neményi Gyorsiró és Gépiró Iskola”-ban. Piac u. 26/b., III. Passage. Állami vizsga. Állami bizonyítvány. 1089d

Szabó
 tanuló fizetéssel felvétetik. Csáki, Szappanos u. 11. 18b

Könyvelésben
 jártassággal bíró fiatal könyvelőt, vagy gyakornokot — azonnali belépésre felvesszünk. Irásbeli ajánlkozások „Részvénytársaság 80” jelgére a kiadóba.
 8—b

Külföld.

Bécs. 11.30: Cerdazene. 12.40: A hangverseny folytatása. 13.15: Gramofon. 15.50: Gramofon. 19.40: Wacekzenekar. 22.00: Táncczene.
 Berlin. 16.30: Zongoraverseny. 18.40: Balogh Jancsi és zenekarának hangversenye. 22.50: Szórakoztató zene.
 Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Hemerka-zenekar hangversenye, táncczene. 14.30: Rádiózenekar. 17.00: Gramofon. 19.05: Rádiózenekar. 22.25: Gramofon.
 Prága. 11.30: Gramofon. 14.15: Gramofon. 17.10: Gramofon. 19.05: Fuvózenekar. 20.10: Szimfónikus zene. 22.25: Gramofon.
 Varsó. 12.10: Gramofon. 16.00: Gramofon. 17.15: Gramofon. 18.00: Hegedűjáték, basszusének. 19.25: Gramofon. 20.15: Könnyű zene. 23.00: Éjfélígel könnyű és táncczene.

HIRDETMEY.

Értesitem a város közönségét, hogy a városi uszoda folyó évadra szóló üzemet szeptember hó 8-ával beszünttettem. Debrecen, 1931 szeptember hó 8.
 Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

„Gyorsirást” olcsón, eredménnyel tanít Izsák joghallgató, Frohnerszálló. 20—a
 Különbejárati parkettes butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. — Róth, Kossuth u. 9. 27—a
 Teljes tejet napi 10—15 literet házhoz szállítok. Cim megtudható: Csemete u. 10. 26—a
 Kiadó 7 méteres szoba, konyha, speiz, Vargakert ucca 8. Bejárat: Szoboszlai ut 4. 28—a
 Házmeztart felveszek. Jelentkezhet 3—5-ig Bornemissza ucca 15. sz. Tisztviselő-telep. 29—a
 Szerény igényű, nemétül jól tudó kisasszony felvétetik. Nagyerdő, Besenyey u. 10. Bernáth-villa. 30—a
 Eladó cipőtalpvarrógép risztvágóval jutányosan. Hallernél, Homok u. 76. sz. 25—a
 Különbejárati jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 24—a
 Góré tengerinek kiadó. József kir. herceg u. 12. 33—a

Gyermektelen házaspár házmesternek, ugyanott parkettirozni tudó bejárónó felvétetik szeptember 15-re. Hatvan u. 35. 22—a
Templomülés nagytemplomban első emeleti női és férfi, esetleg külön kiadó. Dr. Brück, Piac 59. 21—a
 Jó családból való 14—15 éves fiut tanulónak felveszek. Szabó cukrászda, Batthyány u. 2. 1884—a
 Üres hordók eladók. Lehel ucca 53. 1882—a

Eladó egy alig használt nagy prés.
 Gróf Leiningen u. 8. Kiss László-né. 1878—a

Eladó egy nyilas szőlő pajtával Bodán, 4. dűllő. Megtekinthető szombat, vasárnap. Tulajdonos lakása: Hajduböszörmény, Kazinczy u. 10. Bácsi Sándor. 1886—a

Eladó sarok ház 12.000 pengőért, kétredebli kétszobás lakással, — alapincézve, villany, jövőzi kut, külön gazdasági udvar, 300 négyzetű telekkel. Szeremley ucca 18. Értekezni Piac u. 7., könyvtárban. 1888—c

Butorozott szoba kiadó, üresen is.
 Thaly Kálmán u. 3. 1889—a

Püspöki palota, földszint 21., diákoknak teljes ellátás kapható. 1890—a
Középiszkolási leányokat teljes ellátással fölveszünk, esetleg korrepetálással. Timár ucca 5. 1893—d

ORSZÁGHIRÜ Bóni szőlőt, körtét 5—6 kilós kosarakban rendelésre házhoz szállítjuk. Lerakat: Külsővásártér 15. Telefon 12 74. 35-b

Bontásból kikerült száraz ócska cser-téglá eladó a volt csokoládégyárban, Homókkertnél. 35 a

Negyvenéves fűszerüzlet azonnal kiadó. Hadházi ucca 21. Értekezés: 1—2 óráig. 31—a

Jókarban lévő hosszú zongora 200 pengőért eladó. Fűvészkert ucca 22. sz. 23—a

Két kisebb szoba, konyha kiadó októberre. Honvédtető u. 10. 32a

Kiadó nagy szoba, konyha (magas pince), villany-, gáz-, vízvezetékkel. Magoss György-tér 24. sz. 31—a

Nagy kertben, kényelmes lakásban méltányos árban egy-két középiszkolai tanulónak kellemes otthont nyujtanék. Aczél ucca 11. 37-y

Levelezés

Te Drága!
 Nem mehettem, mert nem tudtam. Pénteki küldeményedet, mellyel örömet szerztél, csütörtökön várom. Szeretettel csókol „En”
 9—a

Discretio
 jelgére levél van, kérem átvenni a Független újság kiadóhivatalában.
 3—a

Ut a boldogság felé
 jelgére levél van. Kérem átvenni.
 10—a

„Anicó”
 jelgére levél van a kiadóba. Kérem átvenni.
 11—a

Fiatal
 uri leány keresi jó módú urnak tartós barátságát. Leveleket „Jó barátok leszünk” jelgére a főkiadóban kérem.
 14—a

Független,
 elvált asszony megismerkedne 28 éven felüli feltétlen uri emberrel. „Unalmas” jelige.
 15—a

Házasság
 Házasság céljából megismerkednék jobb vasutassal. „40 éves” jelgére kérek teljes című levelet a kiadóba.
 905—c

Betollendő állás
 Mindenes szakácsnő felvétetik. Jelentkezni: Komlóssy ut 12. sz.
 1207—d

Mindenes
 szakácsnő felvétetik. Jelentkezni: Komlóssy ut 12. sz.
 1207—d

Mindenes főzőnő
 felvétetik. Piac u. 45—47. sz., I. emelet. Csakis hosszabb szolgáltatással és jó bizonyítványokkal rendelkezők ajánlkozzanak. 437—A

Jómegejelenésű
 urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban.
 408—A

Vitézségi
 érmesek foglalkozást nyerhetnek mellékesen is. „Hadviselek” Piac u. 64. 131—a

Gyorsirásai,
 gépirásai tanfolyamok a „Neményi Gyorsiró és Gépiró Iskola”-ban. Piac u. 26/b., III. Passage. Állami vizsga. Állami bizonyítvány. 1089d

Szabó
 tanuló fizetéssel felvétetik. Csáki, Szappanos u. 11. 18b

Könyvelésben
 jártassággal bíró fiatal könyvelőt, vagy gyakornokot — azonnali belépésre felvesszünk. Irásbeli ajánlkozások „Részvénytársaság 80” jelgére a kiadóba.
 8—b

Ilona
 szalonban ügyes fodrásznő azonnal felvétetik. Piac ucca 31. szám. 6—a

Két
 jobb fiut állandó munkára felveszek. Böszörményi ut 49. szám. 13—a

Ingatlan
 Eladó
 potomáron Szeder ucca 13. számú adómentes családi ház 3300 pengőért, alkudni is lehet. 1846—a

IRODÁNAK
 alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

Központi
 egyetéri és Simonyi ut közelében villattelkek eladók. — Kedvező fizetési feltételek. Értekezni Piac ucca 70., ügyvédi irodában. 322—A

Köves ut mellett
 Ondódon 3, Czuczán, csapó dűllőben 4 kat. hold föld előnyösen eladó. Értekezés: Frenkel—Bankházban, Hunyadi ucca 21. 1—a

Eladó
 nagyon olcsón Szeder ucca 25. számú nagyon szép frontu családi ház, sarok épület, üzletek céljára is alkalmas, ára 4,200 pengő. 1846—a

Eladó
 sürgősen Szeder ucca 15. számú adómentes kis bérház, több lakással 5.000 pengőért, tökebefektetésre igen alkalmas. 1846—a

Eladó
 sürgősen Pesti ucca 55. számú nagyon szép frontu ház, nagy árleszállítással tökebefektetésre vagy kimondott uri családi háznak is alkalmas, magasan alapincézve. 1846—a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÖG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMUTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Kiadó
Családi ház, Apaffy u. 41.
5—2

Eladó
Honvédtemető ucca 35. számu nagyon szép villa, adómentes ház, 420 négyszögöl szép szőlővel 8.500 pengőért. Ménes János ur háza. Alkalmi vétel. 1846—2

Ellátás

Ellátás
1. sz. sz.
ellátásra vállalkozó ur gyermekeket külön szobával is. Cim a kiadóban. 379—A

Keresztyén uri család
a Dóczy intézettel szomszédos házban teljes ellátásra elvállal egy intézeti növendéket. Zongora használat biztosítva. Cim a kiadóhivatalban. 55—d

Zsidó
Diákinternátus, Nemzetőr u. 6. Telefon: 1070. Beiratások egész nap. 434—A

Nem
külön szobában idősebb izraelita gyermektelen házaspár teljes ellátásra egy izraelita polgári vagy középiskolás fiúgyermek elfogad német nyelv- és vallásoktatással nagyon olcsó készpénz vagy természetbeni díjazással. Kardos Hugó, Cserepes ucca 13. szám. 456—A

Ellátás
keresek középiskolás gyermekem részére ur családnál. Ajánlatot ármegjelöléssel — „Családtag” jellegére a kiadóba kérek. 1745—d

Szigoruan vallásos
uri család elvállal teljes ellátásra középiskolás fiúgyermek korrepetálással, német, francia oktatással, zongora tanítással. Modern, légfűtéses lakás. Svetits-palota, földszint III. lépcsőház 3. ajtó. 1016—b

Két
diákot teljes ellátásra elvállalok. Reáliskola közelében. Eröss Lajos u. 18. 1871—b

Főorvosi
család elvállal 3—4 diákot teljes ellátással légfűtéses villában. Cim a kiadóban. 1869—c

Szobát,
lehetőleg butorozattal teljes ellátással keres idős ur-asszony, intelligens izr. családnál. Hunyadi u. 24., emeleten. 16—a

Utálatok

Werbőczy ucca
2. szám alatt két üzlethelyiséget azonnal kiadó. Értekezhetni az Iparkamara hivatalában. 810—d

Forgalmas
helyen üzlethelyiség azonnal kiadó. Sassa ucca 4. 1789—d

Kiadólakás

Háromszobás
uccai, előszoba, — fűthető nagy veranda, szép tiszta lakás november hó 1-ére kiadó. Rákóczi ucca 36. sz. A

Kiadó
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségből — Értekezhetni Liener-müsteremben, Csapó ucca 1. 488—A

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 személy, esetleg házaspár részére és egy szerényen butorozott szoba azonnalra olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 927—A

KIADÓ LAKÁSOK:

Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re. Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. kövkereskedésben. A

Központban
szépen butorozott uccai szoba, fürdőszobával kiadó. H. u. 1., II. em. 17. 576—A

Püspöki palotában
csinosan butorozott esetleg fürdőszoba használatl kiadó. — Érdeklődni Szőlősi dohánytözsde püki palota. 87—d

Eladó

4 üléses autó,
4 hengeres, 8 liter fogyasztású, 6 kerékre új gumikkal, kitűnő üzemképes állapotban részletre is eladó. Piac ucca 18., portásnál. 1728—d

Egy
káposztás hordó eladó. — Apaffy u. 32. szám. 913—d

4 üléses, 1000 literes és téli tartásra, frissen szedve 24 fillér Poroszlay ut 53. 1748d

Személyautó
prima, amerikai hat hengeres, olcsón eladó. Telefon: 150. Hétköznap. 17—d

Yorksirei
koca, fajtisza, Ruffalvi tenyészeteiből eredő, 1000 liter eladó, Huszár Gál u. 2. 17—d

TANKÖNYVEK

az összes iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban kaphatók új vagy használt állapotban. Minden iskola részére füzetek, író- és rajzszerkek a legnagyobb választékban és olcsó árban beszerezhető. Aczél Antikvárium könyv- és papírkereskedésében, Széchenyi u. 2. 6276—A

Alma
aranyármin, Batul Jonathán, kilója 10 fillér. Kapnató Zöldfa ucca 1. — Molnár Lukátsnál. 1881—c

Üres
hordók eladók. Lehel ucca 53., Ujkert. 1882—a

Szőlő,
mézédes, fogyasztásra és téli eltartásra, frissen szedve 24 fillér. Poroszlay ut 53. 1868d

Különféle

Zongoratantást,
akadémiai módszer szerint jutányosan vállalkoz. Sveitsbérház, III. lépcsőház, 3. sz. ajtó. 1017—b

Ondolálás 50
Speciális női hajvágás 30, manikűr 30, fejmosás 60 fillér. Miklós ucca 53. Toma. 12—b

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 881—d

Teherautófuvarozást,
költöztetést bárholonnan és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalkozunk. Autóforgalmi, Hatvan u. 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098—d

Yorksirei
apa állathoz kocák bugatására hajthatók. — Tégláskert, Létai ucca 10. 1875—a

Leirási
és sokszorosítási munkák azonnal elkészülnek. Gépkölcshözés. Remington, Piac ucca 58. 470—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű uriszabóság — olcsó fazonárak. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644—d

Német tanítást
könnyen felfogható új módszer szerint. Társalgási nyelvet. Teljesen kezdőket eredményesen tanítok. Kivánatra házhoz megyek. Rákóczi ucca 36. 841—d

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231—A

10 szavas apróhirdetést 50 fillérért hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban és a Debreceni Újságban (Hajdúföld) közöljük.

Apróhirdetését

feladhatja: **reggel 8 órától d. u. 6-ig:**
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedő pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti főkiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig:
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Különbejárato
csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatl — azonnal kiadó. Piac u. 77., keresztpéület, I. em. 6. 758—A

A Frohner szállodában
többrendbeli hónapos szobák olcsón kaphatók. Egyetemi hallgatóknak penz és nagy árkedvezmény. 1003—c

Különbejárato
butorozott szoba kiadó. — Arany János u. 14. 852—A

Két
szoba, előszoba irodának, garzon lakásnak, egy szoba műhelynek vagy irodának kiadó. Piac ucca 63. sz. 1797d

Kétszobás,
fürdőszobás, mindenféle — mellékkeliségekkel ellátott parketes modern udvari lakás november elsejétől kiadó Simonffy u. 13. Értekezhetni a házfelügyelőnél. 1223d

Uj villában
1—2 szoba (konyha) butorozott vagy anélkül olcsón kiadó. Kishegyesi ut 29. 19A

Különbejárato
uccai, kényelmesen butorozott, csendes, féregmentes szoba, klozettes fürdőszobával 1—2 személynek kiadó. Jókai ucca 6. Szept. 15. 2-a

Háromszobás
uccai uri lakás, előszoba, fürdőszoba, mellékkeliségekkel kiadó. Fűvészkert ucca 14. 7—d

Kiadó
kerti villa lakás novemberre, 2 szobás, mellékkeliségek, nyugalmas, egészséges, cserépályhák. Böszörményi ut 45. 1880—a

Csinosan
butorozott különbejárato — szoba kiadó. Két diák teljes ellátást kaphat. Arany János ucca 39. 1001—b

Komplett
ebédlőbutor, egyéb butorokkal, szmirnaszőnyeg, csillárak, sparherd eladók. Hatvan ucca 11. Martinnál. 980d

CEMENTLAPOK,
betoncövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 881—d

Eladó
egy alig használt nagy prés. Gróf Leininger u. 8. Kiss Lászlóné. 1878—a

Szőlő,
felkötözni való, frissen szedett, kilonként tizenhat fillérről állandóan kapható. Galamb ucca 4. szám. Vásárpénztárral szemben. 1879—b

Földieper
palánt, óriás szemű termő eladó. Simonyi ut 13. 1877a